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          جامعة قناة السويس                                                               
كلية العلوم الزراعية البيئية                           الفـرقــــــــة : الرابعة 

          قسم الإنتاج النباتي                                       الشعبـــــــــة : إنتاج نباتي 

            ( المحاصيل )                                            الـزمـــــــــن : ساعتان 
امتحـان دوري إحــصاء وتصميم التجـارب الفصل الدراسي الأول 
للعـام الجـامعي 2009 / 2010 م
السؤال الأول : عرف المصطلحات الآتية :                                               ( 24 درجة ) 

1- Experimental Efficiency         5- One Way Test            9- Significant Level of 1%       
2- Population Variation           6- Quantitative Variable  10- Coefficient of  Variation  
3- Weighted Mean                   7- Mode                           11- Sum of Squares equation 
4- Factor                                  8- Stratified Sample         12- Stander Devision             
السؤال الثاني : اذكر المقياس الإحصائي الذي يعبر عن :          ( 20 درجة )

1 – الفرق بين أقل واكبر قيمة .

2 – عدد المفردات مطروحا منه واحد .

3 – الجذر التربيعي للتباين .

4 – الجزر النوني لحاصل ضرب القيم . 

5 – أكثر المقاييس تأثرا بالقيم المتطرفة .

6 – نسبة مربع مجموع القيم إلي عددها . 

7 – النسبة المئوية للانحراف القياسي لعينة ما ومتوسط العينة .

8 – النسبة بين الفرق بين متوسط عينتين إلي الخطأ القياسي للفرق ما بينهما . 

9 – تفترض دائما عدم التساوي بين المعاملات المعروفة . 

10 – مجموع مربع انحراف القيم عن متوسطها منسوبا إلي درجات الحرية المشتركة .

السؤال الثالث : أكمل :                                                                             ( 15 درجة ) 

1 – من مميزات المتوسط الحسابي  .............................  ولكن يعاب عليه ......................

2 – تباين العينة = ............................ = ..........................................

3 – كانت إنتاجية الأبقار من اللبن 8 ، 1 ، 40 ، 7 ، 17 ، 23 ، 12 ، 15 ، 24 كجم / يوم فتكون رتبة الوسيط  ............................  وقيمته  ................................ 

4 – يقدر التباين المشترك بالمعادلة  .................................

5 – بفرض أن متوسط إنتاج عينة قمح 10 إردب ، بمعامل اختلاف 20 % فان تباين العينة ...................

 السؤال الرابع : حل أحد المسألتين التاليتين :
1 – في تجربة لتقدير كفاءة ماكينة دراس القمح أخذت عينة من الناتج عددها 90 وجد أن متوسط نسبة الشوائب بها 1.44 % ، وعينة من ماكينة أخري عددها 75 وبها متوسط نسبة شوائب 1.23 % وعند تقدير الانحراف القياسي وجد انه 0.12 ، 0.33 علي التوالي ، فأي منهما الأفضل – مدعما إجابتك بالاختبار الإحصائي المناسب ؟ .                                                          ( 20 درجة ) 

2 – البيانات التالية أخذت لتقييم إنتاجية صنفين من الذرة الشامية تحت ظروف شمال سيناء : 

	                               N1= 20
	X¯1 = 65
	SS1 = 5

	N2= 25
	X¯2 = 72
	SS2 = 7


المطلوب هل هناك فروق بين الصنفين ؟                              ( 21 درجة ) 

مع تمنياتي بالنجاح والتوفيق

أ.م / إيمان إسماعيل السراج
الإجابة

إجابة السؤال الأول: عرف المصطلحات التالية:
كفاءة التجربة                                          1- Experimental Efficiency
هي الحصول علي أقصي دقة في التجربة مع تقليل الخطأ التجريبي من خلال التحكم في عاملين:

1- وجود الوحدات التجريبية المتجانسة.

2- تحسين ظروف تنفيذ التجربة من خلال توحيد الظروف لمعرفة تأثير العامل علي افراد العينة أو العشيرة. 

تباين العشيرة                                               2- Population Variation
هو مجموع مربع إنحرافات القيم للعشيرة مقسوماً علي عددها
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المتوسط الموزون3- Weighted Mean                                                               
هو مقياس إحصائي يقوم بإعطاء وزن لكل قيمة وبعد ذلك يتم حساب المتوسط لها من خلال ضرب هذه القيم في أوزانها وقسمتها علي مجموع الأوزان.

العامل                                                                          4- Factor
هو ذلك الفرض الرئيسي الذي يفرضة الباحث في دراسته لدراسة تأثيره علي بعض أفراد المجتمع أو العشيرة.

إختبار أحادي الجهة                                                            5- One Way Test
يطلق علي إختبار( T ) لأن بياناته جميعها موجبة فقط وليس له بيانات سالبة لذلك فهو أحادي الجهة.

الصفة الكمية المتغيره6- Quantitative Variable                                                            
هي تلك الصفة المتغيرة من فرد لاخر في العشيرة مثل الحجم – وزن – دخل – عدد بتلات الازهار.
المنوال                                                                                   7- Mode
هي قيمة الفرد الأكثر تكراراً بين مجموعة البيانات ويرمز له بالرمز M0.

العينة العشوائية الطبيقة                                                    8- Stratified Sample
هي العينات الناتجة من تقسيم الباحث للعينات الي Sup Group ثم يأخذ عينة عشوائية من كل مجموعة من هذه المجموعات علي حده بحيث يناسب عدد أفراد العينة العشوائية المأخوذة من كل مجموعة مع نسبة ما تمثله هذه المجموعات في المجتمع كله والفروق التي تحدد هذه المجموعات تكون فروق منتظمة.

ومجموع العينات المأخوذة المجموعات الممثلة تكون ممثلة للمجتمع المأخوذة منه.

مستوي معنوية 1%                                         9- Significant Level Of 1%
معني ذلك أن نسبة الخطأ 1% ودرجة تأكد الباحث 99%.

لذلك إذا كانت tab t cal > t عند مستوي 1% ودرجات حرية (n-1) أن هناك فروق معنوية جداً بين العينة والعشيرة أو بين زوجين ( معاملتين ) أو بين متوسط مجموعتين.

بالتالي تقبل النظرية البديلة وترفض النظرية الفرضية.

معامل الإختلاف10- Coefficient Of Variation                                                              
هو النسبة بين الإنحراف القياسي والمتوسط الحسابي لعينة ما ويعرف بالانحراف النسبي.
معادلة مجموع مربع الإنحرافات                                  11- Sum Of Squares equation
S.S = ∑x2 – (∑x)2 / n

الإنحراف القياسي                                                          12- Standard Devision
هو الجذر التربيعي للتباين.

إجابة السؤال الثاني: أذكر المقياس الإحصائي الذي يعبر عن:
1- الفرق بين أقل قيمة واعلي قيمة                                    ( المدي )

2- عدد المفردات مطروحاً منه واحد                                ( درجات الحرية)

3- الجذر التربيعي للتباين                                           ( الإنحراف القياسي )

4- الجذر النوني لحاصل ضرب القيم                               ( المتوسط الهندسي )

5- أكثر المقاييس تأثراً بالقيم المتطرفة                              ( المتوسط الحسابي )

6- نسبة مربع مجموع القيم إلي عددها                             ( C.F ) ، n/ (∑X2) معامل التصحيح
7- النسبة المؤية للإنحراف القياسي لعينة ما ومتوسط العينة         ( C.V  ) معامل الاختلاف
8- النسبة بين الفرق بين متوسط عينتين إلي الخطأ القياسي للفرق بينهما     ( إختبار T في مجاميع )

9- تفترض دائما عدم التساوي بين المعاملات المدروسة                     ( النظرية البديلة)

10-  مجموع مربع إنحرافات القيم عن متوسطها منسوباً إلي درجات الحرية المشتركة  
                                                           ( التباين المشترك )

إجابة السؤال الثالث: اكمل:

1- من مميزات المتوسط الحسابي يدخل في حسابه جميع القيم التي يمثلها ولكن يعاب عليه بأنه أكثر مقاييس النزعة المركزية تأثراً بالقيم المتطرفة.
2- تباين العينة = 2 / n-1(S2 = ∑(X-
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 ، S2 =∑x2 – (∑x)2 / n/n-1 
3- كانت إنتاجية الأبقار من اللبن (8،1،40،7،17،23،12،15،24) كجم/يوم فتكون رتبة الوسيط            5وقيمته 15    

4- يقدر التباين المشترك بالمعادلة  S.S1 + S.S2/n1 +n2 -2= S2P
5- بفرض أن متوسط إنتاج عينة قمح 10 أردب، بمعامل إختلاف 20% فإن تباين العينة = 4
إجابة السؤال الرابع: حل أحد المسألتين:

السؤال الرابع : حل حد المسألتين التاليتين :
1- في تجربه لتقدير كفاءه ماكينه دراس القمح أخذت عينه من الناتج عددها 90 ووجد ان نسبه الشوائب بها 1.44% وعينه من ماكينه اخرى عددها 75 وبها متوسط نسبه الشوائب 1.23% وعند تقدير الانحراف القياسى وجد انه 12. ،33. على التوالى فأى منهما الافضل _مدعماً اجابتك بالاختبار الاحصائى المناسب ؟
الحــــــــــــــــــــــــــــــــــــــل

1- يتم حساب التباين:
                                                                                               12 .  S1=
 

                                                                                            0144.   S1=
                                                                                            33 .      S2=

                                                                                            1089.    S2=
2- يتم حساب مجموع مربع الانحرافات:

                                                        

                                                                             S1× (N-1)  S.S1=
                                                                                   1.2816=

                                                                             S2× (N-1)  S.S2=
                                                                                   8.0586=

3- حساب التباين المشترك :

     S.S1+ S.S2                                                                                                         
                                                                                                      ــــــــــــــــــــــــــــــــ SP  = 
                                                                                   -2 N1+N2))

                                                                                            .05730=
4- حساب التباين الفرق بين مجموعتين :



                                                         SP                SP
                ــــــــــــــ + ــــــــــــــــــــــ SP(X1-X2) =(     

                                                                  N1                           N2

                                              .0374                                         =

5- حساب الخطأ القياسى :

                                             

                                                                                S(X1-X2)= (SP(X1-X2)          
                                                                                                  .1934=

6- حساب قيمه T  :

(X1-X2)                                                                                                                                  

                                                                                               ـــــــــــــــــــــــــــــــــ T= 
S(X1-X2)                                                                                                                               

1.08=

7- معرفه قيمه T  الجدوليه :

       عند 1% =2.6 

        عند 5% = 1.9 

8- مقارنه T الجدوليه مع T  المحسوبه:

وجد ان قيمه Tالمحسوبه اقل من Tالجدوليه عند مستوى 1%،5%   اى انه لاتوجد فروق معنويه بين الماكينتين وبالتالى تقبل النظريه الفرضيه وترفض النظريه البديله .

2 – البيانات التالية أخذت لتقييم إنتاجية صنفين من الذرة الشامية تحت ظروف شمال سيناء : 

	                               N1= 20
	X¯1 = 65
	SS1 = 5

	N2= 25
	X¯2 = 72
	SS2 = 7


المطلوب هل هناك فروق بين الصنفين ؟                              
الحــــــــــــــــــــــــــــــــــــــل

1- حساب التباين المشترك :

     S.S1+ S.S2                                                                                                         
                                                                                                      ــــــــــــــــــــــــــــــــ SP  = 
                                                                                   -2 N1+N2))

                                                                                            .279=
2- حساب التباين الفرق بين مجموعتين :



                                                         SP                SP
                ــــــــــــــ + ــــــــــــــــــــــ SP(X1-X2) =(     

                                                                  N1                           N2

                                              0.075                                         =

3- حساب الخطأ القياسى :

                                             

                                                                                S(X1-X2)= (SP(X1-X2)          
                                                                                                  0.273=

4- حساب قيمه T  :

(X1-X2)                                                                                                                                  

                                                                                               ـــــــــــــــــــــــــــــــــ T= 
S(X1-X2)                                                                                                                               

25.641=

5- معرفه قيمه T  الجدوليه :

       عند 1% =1.67
        عند 5% = 2.1
6- مقارنه T الجدوليه مع T  المحسوبه:

وجد ان قيمه Tالمحسوبه اكبر من Tالجدوليه عند مستوى 1%،5%   اى انه توجد فروق معنويه بين الصنفين فهي معنويه عند 5 % ومعنوية جدا عند 1 % وبالتالى تقبل النظريه البديلة وترفض النظريه الفرضيه .
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